

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



La banda de «Los Peles» en sus irreductibles dominios bonaerenses.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO N.º 34. — CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el
PURGANTE "1919"
que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy sábado 25 de Septiembre de 1926, primer día de Feria.
A las diez de la noche Grandiosa sección de cinematógrafo y variedades. 1.º Sinfonía.
—2.º El treno de Ricardito es un «As», en cuatro partes.—3.º Exito de Mary Dominguez,
cancionista de aires regionales.—4.º Gran éxito de la indiscutible estrella del baile Geor-
gina Violeta —5.º Exito extraordinario de Paquita Alcaraz, bellísima estrella de la can-
ción. Precios: Butacas numeradas, 2'50 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- TEMPORADA DE FERIA

Hoy sábado 25 de Septiembre de 1926.
Inauguración de la temporada con la gran Compañía de Comedias de María Palou, di-
rector artístico Felipe Sassone.—A las diez y treinta de la noche.—Primera de abono.—
La comedia en tres actos de Felipe Sassone. «Calla, corazón!», con asistencia del autor.
—Butaca, 4 pesetas; Gradas, 0'50.
NOTA.—Durante toda la temporada, para todos los espectáculos y para mayor comodi-
dad del público, la taquilla del Teatro estará abierta los días laborables a las cuatro de
la tarde, y domingos y días festivos desde las once a una de la mañana; por la tarde des-
de las dos en adelante.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 25 de Septiembre

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre.	46'28
" " a la sombra	39'00
" " mínima	19'20
" " media	29'40

Oscilación.	20'40
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	11'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	745'88
Temperatura a la sombra	22'20
" " de termómetro hmd.º	16'00
Tensión del vapor.	9'80
Humedad relativa	49'00
Estado del cielo	enubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	149'00

Pérez Ortopédico de la Beneficencia Municipal.

Bragueros mecánicos y elásticos, piernas artificiales, fajas ventrales y toda clase de aparato ortopédicos que se crean indicados, según los casos.

SAN HIPÓLITO, N.º 10. CORDOBA.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco número 7. Se venden patrones.

Automóvil marca Essex, seminuevo, en inmejorables condiciones, se vende. Darán razón. García Lovera, 9.

Ariendo piso independiente, con luz eléctrica y agua potable, cinco habitaciones, el próximo al Realejo. Razón: Muñices, 4 duplicado, principal, izquierda.

Cebada para siembra superior.—Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez. Pretorio, número 3.

Dese el día se arrienda un piso de nueva planta, completamente independiente con cuarto de baño, en la A. Cervantes, número 30.—Razón: Duque de Hornachuelos, 1.

Escuela práctica para conducción de automóviles, entrega inmediata del carnet, precio doscientas pesetas. Razón: Francisco Rodríguez, Poyo, 44. Córdoba.—Se facilitan automóviles para examen.

Garbanzos blancos especiales para siembra.—Los preferidos después por los compradores. Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez. Llano del Pretorio, 3.

Licencias de uso de armas y de caza, se gestionan con mucha brevedad por el Agente de Negocios José María de Toro y Manrique, calle Joaquín Costa, 18, pral

Olivar y dehesa desde el día hasta el treinta y uno de diciembre próximo se vende los aprovechamientos de accituna, bellota y pastos de la finca Calamón bajo, en término de Posadas. Para tratar, Ramirez de Arillano, número 15.

Profesora de primera enseñanza se ofrece para dar lecciones a domicilio, a niños y señoritas.—Razón: Mayor de Santa Marina, número 3.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los fines. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212 Córdoba.

Se vende un carretón de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Reloj, 1.

Se vende seis sillas de comedor en buen uso. Arroyo San Lorenzo, número 16.

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico. Informarán Osario, 47.

Se arriendan dos pisos y trece cocheras de nueva construcción e independientes con luz, agua y teléfono a precios módicos en la espalda del convento de San Cayetano. Dará razón Julio Sánchez, Buen Pastor número 3.

Se arrienda local para seis automóviles o para industria, y piso alto. Razón: Joaquín Costa, 12. Droguería.

Se vende la finca de olivar San José, a dos kilómetros de Adamuz con una magnífica fábrica de aceite y palacio del señorío. Razón: Sastrería de Guerra, Alfonso XIII número 24.

Se vende una Enciclopedia Universal ilustrada Europeo-Americana Espasa, completamente nueva. Para tratar calle Morera, número 11, segundo.

Se arrienda piso independiente, con instalación de luz y consumo de agua potable. Razón: Santa María de Gracia 112.

Venta de un camión Ford, balcones, persianas metálicas, puertas de calle, una marquesina de hierro gran tamaño y varias puertas de cristales, propias para establecimiento. Para verlo y tratar, calle Velázquez número 1 (Stadium), casa en construcción.

Vendo puerta de calle de cristales y cerrres para local, tres sillones y pedestal barbería, lavabo portland, acordeón, armario, cajadenero para escopeta y un rifle. Munda, sin número, junto al Bar Ordóñez.

Informaciones de la mañana

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión permanente

Anoche, a las ocho, reunióse en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión permanente del mismo para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el teniente de alcalde don Luis Junquito Carrión, asistiendo los tenientes de alcalde don Gabriel Bellido Luque, don Manuel García de la Plaza, don Manuel Gutiérrez Fernández y don Amador Frajero Luque.

De secretario actuó el de la Corporación don José Carretero Serrano.

También asistió a la Permanente el interventor de fondos municipales don Enrique Molina de Pazos.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Entróse en el orden del día.

Dióse cuenta de un oficio del ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial prorrogando hasta el 30 del que rige, el plazo para adquirir en período voluntario las cédulas personales.

A continuación leyóse una moción del alcalde, relacionada con el traslado de la Yeguada militar.

El señor Bellido hizo uso de la palabra para encarecer la importancia de la Yeguada militar.

Dijo que las gestiones de la Alcaldía en este sentido son dignas del mayor aplauso.

Hizo resaltar la importancia de la Yeguada, por sus relaciones con la producción andaluza, y por utilizarla la Escuela de Veterinaria como escuela práctica.

La concesión—dijo—no estriba en favor, sino que está legislada bajo el punto de vista pedagógico.

La moción fué aprobada.

Quedaron sobre la mesa la determinación de la forma en que ha de efectuarse el traslado de la estatua del Gran Capitán, y la determinación de la forma en que ha de adquirirse el nuevo material de incendios acordado comprar en la sesión última.

A continuación son leídos y aprobados los asuntos siguientes:

La diligencia de la subasta celebrada para contratar las obras de alcantarillado de las calles Encarnación Agustina y Diego Méndez; un acta negativa de la subasta convocada para contratar las obras de demolición de la parcela de la casa número 50 del paseo de la Victoria; la matrícula formada por el jefe de la sección de Impuestos para el cobro en el actual ejercicio semestral de los derechos o tasas establecidos sobre entrada de carruajes en edificios particulares; el reparto formulado para el cobro

a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de la calle Fernando de Córdoba y segundo tramo de la de Pi y Margall, de parte del gasto en aquellas invertido; otro formulado para el idem idem del alcantarillado del segundo tramo de la calle Fray Luis de Granada, y otro formulado para el idem idem del alcantarillado del segundo tramo del paseo del Gran Capitán y su red de secundarias.

Un presupuesto del arquitecto para la adquisición y reposición de los bandajes de uno de los camiones de riego; una liquidación y recepción provisional de las obras de alcantarillado del Arroyo de las Piedras; un certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por don Cándido Jiménez Tabares, contratista de las de construcción de un grupo de ciento sesenta bovedillas para adultos en el cementerio de la Salud; un expediente relativo a la adquisición de treinta y cinco pares de leguis con destino a los individuos del cuerpo de la Guardia municipal; la contestación dada por don Manuel Enriquez Barrios fijando el valor en que estima el precio de la parcela de la casa de su propiedad, sin número, calle Victoriano Rivera, y una relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Acordado por la permanente dejar sobre la mesa una instancia de doña Fernanda Martel Arteaga y aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Junquito levantó la sesión.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

En el negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal se encuentra terminada la matrícula para la exacción del arbitrio sobre circulación de automóviles, carruajes y caballerías de lujo, y de velocípedos y motocicletas, que ha de regir en el ejercicio del segundo semestre de mil novecientos veintiseis, haciéndose saber a los interesados en ello que por término de ocho días queda expuesto dicho documento al público, a los efectos de las reclamaciones que puedan producirse.

Córdoba 24 de Septiembre de 1926 —El Alcalde, Luis Junquito.

En el negociado de la Secretaría municipal se halla de manifiesto por término de quince días, el padrón matrícula formado para la exacción del arbitrio sobre inquilinatos del ejercicio del segundo semestre del año de 1926, a los fines de las reclamaciones que tengan a bien interponer los contribuyentes interesados.

Córdoba 24 de Septiembre de 1926.

EL CAOS CHINO

El episodio inglés se ha convertido en acción principal de la guerra civil china, en la que siempre ha mediado un factor de xenofobia, hoy notablemente exacerbado. El antecedente inmediato de la fase actual está representado por el ataque a dos barcos ingleses y su captura por los chinos en aguas de Yang Chang.

Inglaterra creyó deber indeclinable tomar las oportunas represalias, y a este título el día 5 del corriente mes bombardeó a Han-Sieng. En dos mil bajas por el lado de los chinos cifró la Agencia Reuter el resultado de la reacción británica, para llevar a cabo lo cual y seguir el camino de su defensa a toda costa, Inglaterra ha situado en China una verdadera escuadra, dotada de muchos elementos—incluso doce submarinos—al mando del almirante Sinclair.

El alarde de fuerza, y aun el ejercicio de ésta, en la forma a que acabamos de aludir, parece que ha influido en que mejore la situación, si es que el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón tiene medios para dar efectividad a sus promesas de que las tropas que de aquél dependen—es decir, las bolcheviques—no volverán a cometer actos de violencia contra los extranjeros. Consecuencia inmediata de esta declaración ha sido quedar abierto el camino a una conversación diplomática, y el suspender por el momento la acción vindictiva encomendada a la marina inglesa.

Desde luego, la posibilidad de una amplia intervención extranjera, secundando a Inglaterra, parece ya descartada. El Japón ha hecho constar su parecer de que semejante acción combinada traería una nueva irritación del sentimiento nacionalista chino, tan bien explotado por Moscú, y nuevas efusiones de sangre. Los Estados Unidos tampoco se han llamado a la parte, y en cuanto a Francia, según las referencias del último Consejo de ministros celebrado en París, ni aún se ha creído oportuno poner la cuestión sobre el tapete.

Con el apoyo moral, desde luego, de las demás potencias, Inglaterra defiende del modo indicado intereses que son comunes a la civilización occidental, condensados en la libertad de comercio y en el respeto a las concesiones extranjeras de Shanghai y Hong-Kong.

Los soviets, sin embargo, no pierden de vista el curso de los acontecimientos, y el Gobierno de Moscú, que ya había concentrado a unos veinte kilómetros de la frontera siberiana su quinto cuerpo de ejército, acaba de declarar que no dejará desamparado al Gobierno de Cantón.

Dr. Madueño

Medicina general, Rayos X, Especialista en enfermedades de la infancia.

SAN PABLO, 41

Cosas del otro jueves

Mis primeros sesenta años

Acabo de cumplirlos y no pienso cumplir más hasta dentro de diez años en que serán setenta. Es la costumbre: en cuanto uno llega a sesentón ya sólo se cuenta de diez en diez.

Creo que he llegado a viejo y por tanto debo entregarme a serenas reflexiones. Así he averiguado que el reloj de la vida en que los minutos son años, debe tener la esfera del horario invertida de forma que las saetas tengan un movimiento ascensional hasta los treinta minutos—las 6—y empiecen a descender hasta llegar a los sesenta—las 12—y allí pararse indefinidamente. Esto me parece muy interesante.

También al llegar a «cierta edad» place el hablar de otros tiempos, que naturalmente, fueron mejores, y uno siempre encuentra ejemplos que emparejar con el suceso del día y si le hablan de revoluciones reuerdo «la gloriosa», y si de toros miento a Lagartijo o a Frasuelo, si de gobernantes a Cánovas y Sagasta, de oradores a Castelar, de cocineros a Llardy, de actores a Calvo, y dice convencido: ¡Oh, aquellos hombres!

Los de ahora no creen que hubiera gran diferencia con los vivos de hoy; pero los viejos seguimos, como la mujer de Lot, mirando atrás a riesgo de transformarnos en estatuas de cloruro de sodio, cosa, como se sabe, saladísima.

También, como fruto de nuestra experiencia, prodigamos los consejos para llegar a nuestra avanzada edad. Y predicamos con el ejemplo.

El que fuma caliqueños—antiguo régimen—dice que es lo mejor que puede fumarse, porque el papel es muy nocivo, la pipa muy sucia, y el habano, tan suave, que se traga el humo, cosa que con el «caliqueño» no puede hacerse.

Yo a los jóvenes les recomiendo como excelente plan de vida el pensar: «para cuatro días que va uno a vivir...» y luego hacer lo que les venga en gana. Si luego resulta que los cuatro días son ocho, nada habrán perdido y de muy poco se habrán privado.

Se discute mucho si es mejor la vida de día que de noche. Yo opino que si la noche se ha hecho para descansar, con no cansarse de día está el conflicto resuelto y puede uno vivir cuando y como mejor le parezca. La única precaución que debe adoptarse es el no asistir, ni de día ni de noche, a los homenajes literarios, salvo que el homenaje sea a sí mismo.

La práctica de las virtudes debe recomendarse con insistencia y hasta con el ejemplo. Teniendo muchos años eso cuesta poco y viste mucho.

Yo comenzaría ahora a contarles episodios de mi larga vida...

Ya, ya oigo que dicen ustedes ¡No, por Dios!

Tranquílense. No me ha ocurrido nunca nada grave. Ni siquiera el estrenar una mala comedia.

En la de mi vida no habré hecho un gran papel; pero sí he escrito en algunos papeles.

Y esto lo digo para ejemplaridad de la juventud: No tengo cuenta corriente en el Banco de España.

R. Malnar.

RETAZOS

Cuando estos trocitos de mi pobre literatura aparezcan en las columnas de LA VOZ, los cordobeses, llenos de entusiasmo, de alegría, pasearán su optimismo por la Feria con la satisfacción a plazo fijo que las ciudades imponen a sus habitantes.

No he de turbar yo, que en muchas ocasiones mojé estos «Retazos» con mis lágrimas inoportunas, el júbilo de mis paisanos y siguiéndoles en sus alegrías, saqué de mi escondite el viejo cordobés, manchado con la arena del circo taurino al rodar como ofrenda a los pies de Lagartijo y Guerrita, para acudir a la fiesta nacional.

**

Y a la hora indicada, con mi descomunal peninsular de 0 30 en la boca—qué protectionista soy por mi modestia de la industria y cultivo nacional—marcho apoyado en mi palazán hacia el circo de los Tejares.

Es igual que ayer. El mismo pasodoble, alegre, retozón; la misma muchedumbre apoplética en gritar y cruel en demandar más caballos para el sacrificio.

Todo es igual.

Solo han variado dos cosas: las mujeres que mi prematura vejez admira cada día más y los precios, a quien mi modestia pecuniaria, creciente por momentos, admite con verdadero sacrificio.

**

Y he salido de los toros.

Mi viejo sombrero cordobés, me acompañó fielmente durante la corrida. No hubo movimiento de entusiasmo que lo lanzara al ruedo. Pasaron los arrestos juveniles.

Solo en el paseo, una mujer, gallardamente española, sorprendió mi admiración.

Y mi sombrero viejo se rejuveneció, yendo a parar a los pies de la bella.

Era una ofrenda a la mujer cordobesa, en su sublime belleza de ayer y en su hermosura de hoy.

Y mi espíritu, mozo aún, entonó con fervor el rezo de su admiración:

¡Bendita seas!

P. León.

Anoche en los espectáculos
Gran Teatro

Anoche dió comienzo la temporada en este teatro con el debut de tres artistas de variedades.

Mary Dominguez, la primera de ellas, es una cancionista de aires regionales, que interpreta aquellas canciones con bastante acierto.

Georgina Violeta, bailarina de excelente escuela, nos mostró a continuación las manifestaciones de su depurado arte. Baila bien e imprime en sus intervenciones un sello característico.

Por último, como número fuerte del programa, presentóse Paquita Alcaráz, una de las pocas estrellas de la canción.

Paquita, tras unos años de ausencia, vuelve a nosotros más artista que nunca.

Anoche interpretó un escogido programa que fué del agrado del respetable, el cual hizo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía.

Paquita Alcaraz, por sí sola, hará que en noches sucesivas se vea este coliseo muy concurrido por los numerosos admiradores que cuenta en nuestra ciudad.

Completó el programa la exhibición de la producción cinematográfica «Mariposas del Murihall».

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :: Venéreo :: Sífilis :: Endoscopia

Salvarsan :: Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

EL METRO no te van nada, ni te dan muestras ni generos a vistas, pero te vendrán artículos buenos a precios baratos.

PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO

El domingo 26 de Septiembre de 1926

FERIA EN ESTA POBLACIÓN

Gran corrida de seis toros, seis, de buen tipo y edad reglamentaria de Moreno Santamaría.

ESPADAS

MARCIAL LALANDA

NICANOR VILLALTA

y José García ALGABEÑO

Habrá trenes especiales.

Los españoles con sombrero nuevo

Salimos de un «Grill-Room» de la rue Lafayette y la providencia hace que nos encontremos con un numeroso grupo de españoles. Unos, conocidos nuestros; otros, no; por lo cual nos hace la presentación un querido compañero en la prensa, cuyas andanzas por París son la mar de simpáticas. Llamamos por varios motivos el nombre.

El grupo referido asciende a catorce, de ellos cuatro damitas son españolas.

—¿Dónde va tanto compatriota junto? ¿Salís, quizá, del restaurant?

—No, vamos ahora precisamente—nos contestan.

En esto comienzan por darme una prueba más de su compañerismo. Hay que almorzar tarde, más tarde que el más rezagado de los franceses. Los españoles somos los últimos en todo; en el almuerzo en la cena, los últimos en acostarnos y ¡ay! los últimos, naturalmente, en levantarnos.

—Acompañanos...

—¿Dónde vais? ¿No os gusta este restaurant que acabo de dejar?

—No; vamos a otro de esta misma calle; al Ringer «La Cachere». Está cerca de aquí, se come bien y nos divertimos mucho. Más que en el propio Madrid.

¿Quién ha orientado por París a este grupo de españoles? Conocen los rincones de la capital de Francia lo mismo que el que lleva en París muchos años.

Les he acompañado y los pocos minutos de que disponía para estar con ellos, han sido bien aprovechados.

La primera pregunta que les hice fué la siguiente:

—¿Porqué lleváis todos sombreros recién estrenados, y sin duda en la misma fábrica?

Iban a responderme, pero les hice otra nueva pregunta y otra más, terminando por hacerme yo mismo la contestación. Porque ya no era solo el sombrero de paja, sino los zapatos, los calcetines y hasta el traje. ¡Si parecían uniformados, mis caros amigos!

Verás, lector, lo que me dijeron:

Ha sido una diablura. Estaban veraneando en San Sebastián y en la tertulia acordaron hacer una excursión. ¿A dónde? El sitio no importaba; lo que sí importaba era el dinero. Por lo tanto, acordaron ir hasta donde dieran de sí algunos billetes de diez duros españoles.

Primero se marcharon a Biarritz y viendo que no habían gastado casi nada, decidieron marcharse a Bayona. En Biarritz dejaron todos los sombreros de paja. En Bayona decidieron dejar los zapatos y calzar unas alpargatas decentitas... Seguían gastando poco dinero.

—Pues vámonos a Burdeos—se le ocurrió a uno de ellos—y emprendieron el viaje a Burdeos. Seguían siendo «ricos» y pensaron venir a París. ¡Oh, unos días en París!—se dijeron—. Y sin más se presentaron aquí casi sin prendas con el fin de surtirse lo más posible y sin regresar con equipajes.

Y salto tras salto, el grupo de inquietos veraneantes en San Sebastián los tenemos en París de comercio en comercio y de restaurante en restaurante.

Algún lector se hará sin duda esta pre-

gunta: ¿Es que en París está la vida tan barata?

No; en París está la vida más cara que en Madrid sin duda. Pero este grupo de españoles que dispone de bastantes pesetas y está acostumbrado a pagar todo carísimo en San Sebastián, llega a París y se encuentra en la isla de Jauja.

Todos llevaban, como digo, sombrero nuevo. Un sombrerito de paja como ahora se lleva en París, de ala pequeña, de paja muy ancha y muy grasa, algo parecido a esos sombreros de paja que yacen arrinconados en los comercios españoles porque nadie los quiere, ya que se consideran demasiado ridículos.

Pues bien; esos sombreros a lo «dernier mode» les ha costado a cada uno 15 francos; es decir, al cambio tres pesetas. ¿Quién no lleva sombrero nuevo por tres pesetas?

Así se sentían de rumbosos en el comercio. ¿Todos querían pagar!

—Yo convidó—decía el más «ricacho», mientras dejaba un puñado de francos en el mostrador, que equivalían a 30 pesetas, por los diez sombreros.

Lo mismo hicieron las cuatro damitas en una sombrerería de señoras, donde adquirieron cuatro preciosos casquitos por 80 francos cada uno, en pesetas 12 por sombrero.

Después, todos juntos, marcharon a una elegante zapatería y por 80 francos (18 pesetas) se calzó cada uno.

Después de equipados con camisas, corbatas, pañuelos de seda, calcetines y bien trajeados por poco dinero se divierten por teatros y cines, comen opíparamente, compran muchas fruslerías y vuelven a San Sebastián todavía con dinero.

París, el París frívolo, de la vida cara, se muestra oportuno para los españoles. Con una peseta se puede comer en un restaurant. Llevando pesetas no hay hambre; llevando un duro se puede comer bien y además ir al teatro.

A raíz de encontrarme este grupo de españoles con sombrero nuevo, voy observando que de todas partes llegan viajeros, sin otra intención que vivir dos días en París y volver equipados por pocas pesetas. Tal es el extremo del movimiento de españoles, que en muchos comercios aceptan nuestra moneda, para que los españoles no se molesten en visitar las casas de cambio.

Como a e, el español i ra en París. Por cualquier calle se ven españoles, se oye hablar español, y hasta en los teatros se representan obras españolas y actúan bailarinas de España.

¿Quién había de pensar hace unos años, que París habría de españolizarse!

Jorge Deblanc.

Doctor Romaguera
Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 24 de una a seis

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

APERTURA

Atentamente invitados, asistimos anoche a la bendición y apertura de los nuevos locales de la Avenida de Canalejas, número 9 duplicado, a donde se ha trasladado la fábrica de mosaicos y almacenes de construcción que con el nombre de Medina Azahara es tan conocida.

Esta casa estaba instalada anteriormente en la calle Pérez Galdós, número 10, habiendo tenido necesidad de trasladarse a un local más amplio y mejor situado, con objeto de atender como merece a su distinguida clientela.

Recorrimos los nuevos locales y observamos en ellos que se han hecho toda clase de sacrificios para que en el ramo de construcción encuentren toda clase de materiales.

Al acto asistieron muchísimos clientes y amigos, habiendo sido amablemente atendidos por el personal de la casa, el cual tiene por lema complacer a todo el que la visita, en donde encontrarán siempre muchas atenciones y un agradecimiento grande a todos sus favorecedores.

En su nombre nos rogaron diéramos las más expresivas gracias a todos y por nuestra parte le deseamos vida próspera y feliz, justa recompensa a la actividad y el trabajo.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el afamado médico granadino don Fermín Garrido.

En el sanatorio de la Purísima Concepción ha sido hábilmente operado de una hernia por el doctor don Manuel Ullas, nuestro respetado amigo don Manuel Vázquez.

Al felicitar al distinguido operador por su nuevo y brillante éxito, enviamos nuestro efusivo parabién al hijo del operado, don Enrique, querido amigo nuestro.

Terminada su excursión veraniega por la provincia de Guipúzcoa, llegó, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Sainza Anhelerga y sus hijos, el ingeniero industrial y concejal de este Ayuntamiento don Rafael Eraso, amigo nuestro muy querido.

Se halla entre nosotros el rico propietario don Joaquín Gallardo Velarde.

De regreso de Alhama hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco Castillo Alés, a su digna esposa doña Araceli Osuna Pineda y su bellísima hija Ascensión Castillo Moya.

Se halla completamente restablecido de la pertinaz dolencia que la aquejaba, la encantadora señorita Purita Villén Hermosilla, a quien tanto a ella, como a sus padres nuestros distinguidos amigos, enviamos la expresión de nuestra complacencia.

Llegó de Sevilla el inspector veterinario en aquella ciudad, nuestro buen amigo don Antonio Barasona Santaló.

Después de disfrutar el permiso que fué concedido regresó de Málaga el jefe de la Sección fiscal de esta Intervención Hacienda don Fidel Ulloa.

Información telefónica

El ministro de la Guerra despacha con el ministro plenipotenciario de Colombia.-Las negociaciones comerciales con Cuba.-El novillero Cagancho no podrá tomar la alternativa el mes de Octubre próximo.-El ministro de Estado almuerza con el ministro de Hacienda alemán.-Toros en Barcelona.-Detalles del encuentro Dempsey-Tunney en el que este último ha sido declarado campeón del mundo de Boxeo.-Importantes noticias del extranjero.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 25, de la 1 a las 4 m.

Despacho del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió en su despacho oficial al ministro plenipotenciario de Colombia, con quien estuvo celebrando una extensa conferencia.

También recibió el señor O'Donnell al presidente de la Unión Patriótica de Huelva.

Las negociaciones comerciales con Cuba

Van desapareciendo las dificultades que impedían la firma del tratado comercial con la República cubana.

El Gobierno cubano imponía como condición precisa la importación de azúcar, por un total de treinta mil toneladas, ampliables a cincuenta mil, mientras que el español solo concedía cinco mil, ampliables a diez mil.

Parece que se ha buscado como fórmula un término medio.

Con respecto al tabaco, solo se impondrá un pequeño tributo a la elaboración superior.

Estado del novillero Cagancho

El valiente novillero Cagancho, que resultó herido en una novillada celebrada en la plaza de toros de Madrid, continúa en cama, aunque bastante mejorado de la grave lesión que sufrió.

Consultado el doctor Segovia, que le asiste, sobre si podría el valiente diestro tomar la alternativa el día 17 de octubre próximo de manos del matador de toros Rafael Gómez, contestó que desde luego podía asegurar que no, pues aun en el caso de que la herida esté completamente curada para esa fecha el diestro tendrá que someterse a un plan que él le señalará y que tendrá que seguir hasta fin de octubre.

Detalles del encuentro Dempsey-Tunney

La expectación para presenciar este encuentro ha sido enorme.

Por un sitio de los cobrados en taquilla a 10 dólares, se ha llegado a pagar hasta 500.

El Stadium ha sido ocupado en su totalidad. En medio de gran expectación comenzó el encuentro.

Primer «round»: Dempsey ataca con su habitual ímpetu, pero no logra tocar a Tunney, que se coloca en una guardia muy cerrada, hasta que al final logra tocarlo.

Segundo «round»: Dempsey busca en vano colocar un golpe decisivo, pero Tunney sigue tapándose con habilidad.

Tercer «round»: Lo mismo que el anterior, con la diferencia que al final reacciona Tunney.

Cuarto «round»: Dempsey ataca con ímpetu y hay momentos en que parece que el combate va a decidirse a su favor, pero su rival se muestra cada vez más seguro y aguanta valiente.

Quinto «round»: Claramente favorable a Dempsey, pero no se ve decaimiento en Tunney, que también logra tocar a su contrario.

Sexto «round»: Tunney demuestra gran acometividad y logra llevar a las cuerdas a Dempsey.

Séptimo «round»: Es como el anterior, favorable a Tunney, que logra colocar un magnífico directo al cuerpo de Dempsey, que a pesar de estar herido en un ojo resiste bien.

Octavo «round»: Ligeramente favorable para Tunney, que se lanza valentísimo, haciendo llegar nuevamente a las cuerdas a su rival.

Noveno «round»: Desfavorable para Dempsey, que combate temeroso.

Décimo «round»: Dempsey hace un supremo esfuerzo, pero solo logra conseguir un ligero dominio sobre su rival, que al fin es proclamado vencedor a los puntos.

Después del encuentro se puede apreciar que mientras Tunney sale sin señales de haber recibido grandes golpes, Dempsey, por el contrario, presenta señales en la cara y cuerpo de haber sido tocado mucho y fuerte.

Las apuestas han estado dos y tres contra uno, a favor de Dempsey.

Como caso curioso se hace notar que los amigos de Tunney, en menor cantidad que los de Dempsey, apostaron fuerte por su idolo, ganando grandes sumas.

De Provincias

BARCELONA

Llegada de licenciados

Barcelona 24.—En el vapor «Vicente Pa-chols» han llegado a Barcelona 512 soldados licenciados, que continuaron su viaje a diferentes provincias.

CASTELLON

Accidente automovilista

Castellon 24.—En las cercanías de Viver, en la carretera de Teruel y a consecuencia de un falso viraje, volcó una camioneta, que conducía a varias personas, precipitándose por un barranco.

Resultó muerto en el accidente Daniel

Orts y heridos graves José Andreu y Antonio Vidal.

Además resultaron con lesiones leves otras diez personas.

LA CORUÑA

Naufragio de un velero

El Ferrol 24.—A la altura del cabo Villán naufragó el velero «Carlos», yéndose rápidamente a pique.

La tripulación pudo ser salvada a costa de grandes esfuerzos.

VALENCIA

Un incendio

Valencia 24.—En un almacén de maderas situado en la carretera de Burjasot, declaróse un violento incendio.

El voraz elemento tomó bien pronto inasistido incremento, propagándose a todos los departamentos del almacén.

Resultó con graves quemaduras un obrero llamado Luis Andrés.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego son de gran importancia.

El almacén es propiedad de un industrial llamado Genaro Estévez.

SAN SEBASTIAN

Hidroavión misterioso

San Sebastián 24.—Cuántas personas transitaban por el paseo de La Concha tuvieron ocasión de ver cómo llegaba por la parte de Francia un hidroavión, que amarró en la bahía La Perla.

Los pilotos que ocupaban el aparato saltaron del mismo, y desnudándose tranquilamente se metieron en el agua, donde permanecieron bañándose unos quince minutos.

Después del baño sacaron una cesta con viandas y una botella de vino, poniéndose a despachar la merienda con gran apetito.

A las seis y cuarto elevóse nuevamente el aparato, desapareciendo con dirección a Francia.

Los curiosos que presenciaron las maniobras del avión, quedaron extrañados de las manipulaciones de los pilotos.

Se cree que se trata de un aparato particular, en el que viajan los dueños del mismo.

El ministro de Estado

San Sebastián 24.—El ministro de Estado, señor Yanguas Messia, ha recibido la visita de varios diplomáticos españoles que se encuentran en esta capital.

También recibió el ministro la visita del gobernador de Santander.

Almorzó en Monte Igueldo con el ministro de Hacienda alemán y el secretario de dicha embajada.

CADIZ**Se derrumba un andamio, resultando cinco heridos**

Cádiz 24.—En el Puerto de Santa María se efectuaban unas obras en una fábrica de conservas, propiedad de don Ramón Osborne.

Se produjo el derrumbamiento de un andamio en el que trabajaban doce obreros.

De éstos resultaron con lesiones de alguna consideración José Rodríguez, Luis Tejada, Juan Reina, Francisco Martínez y Manuel Martínez.

Todo los heridos fueron asistidos en el hospital municipal.

GRANADA**Una niña muerta por un carro**

Granada 24.—En el sitio conocido por el Barrichuelo fué atropellada por un carro la niña de dos años Natalia Puertollano García.

El vehículo le produjo tan graves lesiones que la infeliz criatura falleció a poco de ser atropellada.

El carro era conducido por el vecino de Los Ogijares, José Guerrero, que se presentó en la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido.

VALENCIA**Vista de una causa**

Valencia 24.—Se ha celebrado la vista de la causa por el delito de asesinato contra Juan Pedret.

El fiscal, señor Matoses, mantuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo para el procesado la pena de muerte.

El defensor calificó los hechos como constitutivos de un delito de homicidio atenuantes, pidiendo para su patrocinado la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

La causa ha quedado conclusa para sentencia.

VITORIA**Montes incendiados**

Vitoria 24.—En los montes que forman la Sierra de Bagalla produjose un violento incendio.

El voraz elemento produjo grandes destrozos en la arboleda.

Las pérdidas son de gran importancia.

Toros en Barcelona

Barcelona 24.—En la plaza Monumental se ha celebrado una corrida de ocho toros, dos para Cañero y los seis restantes para Márquez, Agüero y el Niño de la Palma.

La entrada no pasa de regular.

Cañero hace monerías con el caballo, clavando a su primero cuatro rejones.

Coge después las banderillas, clavando un gran par con una mano.

Echa pie a tierra y tras varios telonazos eficaces, entra a matar, y deja media estocada superior. (Muchas palmas.)

En su segundo, Cañero clava varios rejones buenos, siendo aplaudido.

A pie, inicia la faena de muleta con un pase sentado en el estribo.

Sigue la faena valiente, y propina una estocada superior, de la que rueda el bicho. (Ovación.)

Lidia ordinaria

PRIMERO.—Márquez lancea valiente, siendo aplaudido. Al hacer un quite recibe una ovación.

Coge las banderillas y clava un buen par al cuarteo tras gran preparación.

Tras una buena faena de muleta, termina con la vida del astado de un pinchazo y media caída.

SEGUNDO.—Agüero lancea valiente y artístico, recibiendo grandes aplausos.

En quites se lucen los espadas.

Agüero se provee de los trastos de matar y ejecuta una faena artística. Entra a matar y consigue cobrar una estocada superior de la que rueda el toro. (Ovación y oreja.)

TERCERO.—Niño de la Palma torea bien por verónicas.

Con la muleta hace una faena incolora, terminando de dos medias estocadas y un descabello.

CUARTO.—Márquez se luce con el capoté.

A la hora de matar está breve con el pincho, siendo aplaudido.

De Marruecos**Desgraciado accidente**

Melilla 24.—Cuando se hallaba dedicado a las operaciones de atraque el vapor de la matrícula Trasmediterránea «Teide» se rompió una estaca que tenía sujeta a un noray, con tan mala fortuna, que alcanzó al marinerero Manuel Pérez Díaz.

En auxilio de Manuel acudieron sus compañeros que lo condujeron a la Casa de Socorro, donde le apreciaron la fractura del cúbito y otras lesiones gravísimas.

En gravísimo estado fué conducido al hospital de la Cruz Roja, donde quedó encamado.

Un automóvil de Abd-el-Krim

Ceuta 24.—Procedente de Melilla ha llegado a ésta un automóvil que perteneció al cabecilla Abd-el-Krim.

Es un coche de lujo que lleva en la portezuela las insignias de la imaginaria república del Riff.

El auto ha quedado depositado en el Parque de ingenieros.

Del Extranjero**Consejo de ministros en Alemania**

Berlín 24.—Los ministros se han reunido en Consejo, bajo la presidencia del Canciller.

En el Consejo informó el representante de Alemania en la Asamblea de Ginebra sobre los trabajos efectuados en este último punto.

Se aprobaron las conversaciones franco-alemanas.

La huelga minera

Londres 24.—El Gobierno inglés, en vista de que su gestión cerca de los propietarios de minas ha fracasado, pues dichos propietarios consideran inaceptables las condiciones impuestas por los representantes de los mineros huelguistas como medio de solucionar la huelga, ha decidido que dichas negociaciones queden terminadas.

Reforma de la Constitución en Grecia

Atenas 24.—Se ha publicado el texto del decreto aprobado por la Asamblea Nacional acerca de la reforma de la Constitución republicana de 1925-26 que reemplaza a la de 1911.

Esta Constitución consta de 125 artículos.

También por medio de otro decreto se dispone que las elecciones se celebren el día 24 del próximo mes de octubre.

Finalmente, por medio de otro decreto se dispone que se levante en toda la república griega el estado de sitio.

La apertura del Parlamento

Paris 24.—En los círculos políticos se asegura que la apertura del Parlamento francés tendrá lugar en los días del 20 al 25 del próximo octubre.

Sin embargo, por la Presidencia aún no se ha fijado la fecha convocando a las Cámaras.

Catástrofe ferroviaria

Paris 24.—Comunican de Tokio que ha ocurrido un descarrilamiento de un expreso.

La catástrofe ha producido más de veinte muertos y un centenar de heridos.

Nombre de un español herido en un choque de tranvías

Fontainebleau 24.—El farmacéutico español que resultó herido a consecuencia de un choque y que en un principio se negó a manifestar su personalidad resultó ser don Juan Durán.

Nos dicen...

Los vecinos de la Puerta de Baeza, en donde existen personas para nosotros muy apreciadas, que hay dos cloacas por aquellos parajes, que son un atentado a la higiene y una constante amenaza a la salud pública.

Verios buscadores del fresco que gustan pasear en carruajes por la redonda de la ciudad, también llegan a nosotros para que intercedamos cerca del señor alcalde, a fin de que sean regados parte de algunos de aquellos deliciosos parajes.

Otros se ratifican en por qué llevan tanta velocidad los automóviles en las calles estrechas.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Informaciones de la noche

En la Plaza de Toros

La primera de Feria

Se lidian seis toros de Peñalver y dos de García Pedrajas, por las cuadrillas de El Gallo, Belmonte, Algabeño y Zurito

Esta vez la animación por presenciar el trabajo del rector de la Universidad taurina no es tan grande como fuera de desear. Y es que el público llega a los finales de temporada ahito de toros y con unos deseos locos de que llegue el invierno y le dejen en paz a la sombra amigable de un olivo.

Nada digamos del calvo, divino y excelso porque de su figura inexpressiva solo queda un pelo taurino que se expone en los escaparates como atracción de feria.

Solo los retóños Algabeño y Zurito constituyen la esperanza del aficionado, si es que los toros que les toquen en suerte reúnen todas las condiciones exigibles para la ejecución del toreo al modo como lo entienden los coletudos «bien».

No doy por adelantado que la tarde es de toros verdad, porque achicharra Febus, a pesar de que una tenue cortina de nubes pugna por atenuar sus rigores, y te digo también, lector que no has ido al festejo, que en las localidades caras hay mujeres estupendas, soberbias y clásicamente ataviadas con el pañolón de Manila, que rien intencionadas ante el enjambre de curiosos, si que también espectadores.

Y basta de preámbulos, porque ya está ahí el batallón de toreros, con bandera y música, y no hay que emitir detalle.

Al hacer el paseo las cuadrillas la gente aplaude, me creo que a Belmonte, en recuerdo de su faena imborrable en aquella tarde de la famosa Feria de la Salud.

En la plaza hay mucha gente, con algunos claros en el tendido de los aficionados.

Quedan en el ruedo los jefes Gallo y Belmonte, y vamos al toro.

PRIMERO

De García Pedrajas, negro bragado y gordo.

Rafael se baila seis verónicas, y termina deslucido. Hay quien se ríe; menos mal.

El toro acomete bien en la primera vara, y el calvo hace una pirueta.

Otra pinchadura, y Juan da dos lances y media de la casa.

Otra vara con caída al descubierta y el Gallo hace como que coge un cuerno. (Risas).

El bicho pierde gas y acepta otra convidada del de tanda y Juan toca los bigotes del enemigo. (Palmas).

Sordo coloca un buen par y cae en la cara del bicho. Belmonte acude presto y no hay bala de milagro.

Cuco coloca un par y cierra el Sordo con uno tirado.

Brinda el Gallo y hay expectación.

Rafael da un mulatazo por alto sobre tablas, y da un molinete valiente.

Luego hay pases cambiándose la muleta

por la espalda, y prosigue pinturero y hasta gracioso con otros mulatazos de artista genial.

La gente se entusiasma y ovaciona al espada.

Pero aquí viene lo mejor. El espada gitano mete una puñalada trapera huyendo descaradamente. (Pitos.)

Bailándose unas sevillanas antes de llegar, suelta otro pinchazo en el mismo cuello y sigue la bronca.

Otro pinchazo con desarme y descomposición total del torero.

Un intento, otro y ¡pum! se murió el bicho.

Y todavía hay quien se ríe y hace palmas. Aquí a la desvergüenza de un torero le llamamos gracia.

SEGUNDO

De Peñalver, negro, más terciado. Un novillote infeliz.

Actúan de mandones Belmonte y el Algabeño.

Juan da cinco lances dos de ellos sobresalientes. (Palmas).

Hay una caída al descubierta, estando muy oportuno el de la Algaba. (Palmas.)

El bicho se arranca largo y Belmonte lo trae al tercio.

Algabeño se sale por las afueras de abanico y todo, y toca los pitones. (Palmas.)

Otra pinchadura, apretando el piquero como si el toro fuera mayor de edad, y todavía le meten otra cuarta de palo en el morrillo al inofensivo cornudo.

Magritas coloca un par superior; García Reyes deja uno caído, y cierra Magritas con otro superior. (Palmas al gran banderillero.)

Juan brinda al amigo Morales, que preside y con la derecha inicia unos mulatazos, sobresaliendo algunos por alto y predominando la valentía.

Sigue cerca y sin amilanarse y en cuanto encuentra ocasión entra muy requetebién y deja una casi entera, buena, que mata. (Ovación.)

TERCERO

De Peñalver, muy chico, muy raquítico y muy feo. El público arma una bronca fenomenal.

El bicho es una cabra indecente y la entrada vale diecisiete pesetas.

El presidente ordena que el bicho vaya al corral. Muy bien señor Morales.

Se tarda un siglo en encerrar al bicho porque los cabestros son de rebusca en la Feria.

TERCERO (bis)

Quedan en el ruedo Algabeño y Zurito. En este lugar sale un toro de García Pe-

drajas, negro, gordo y buen mezo, pero que cojea una barbaridad de la pata izquierda.

La bronca se recrudece de modo formidable.

Nada que se creen que estamos en Vitigudino de Abajo.

El presidente, siempre digno y conocedor del reglamento, ordena que el bicho reingrese en los corrales.

TERCERO (tris)

En este lugar sale otro sobrero de la ganadería de García Pedrajas, que es fino de cabos y recortadito.

De salida destripa un jaco, y luego el de la Algaba da seis lances, en dos tiempos, parando.

Hay una vara leve y quite de José, valentón.

Nueva pinchadura y quite de Zurito.

Prosigue la lidia lo mismito que en las capeas y todos tan risueños.

Banderillea Algabeño y suena la música.

Un par al cuarteo llegando bien a la cara, pero quedando clavado un palitroque.

A toro parado y saliendo desde un palmo de terreno, deja un par bueno.

Cierra el tercio Guerrilla dejando un par al cuarteo. (Palmas.)

Algabeño, con la derecha, trastea valiente, estirándose en algunos mulatazos por alto.

Una estocada asomando el estoque por el brazuelo.

Desde largo un bajonazo con alevosía, alargando el brazo y el codo. ¿Este es el Algabeño?

CUARTO

De Peñalver, cárdeno, bragado y gorda. De salida hace cisco a un caballo.

Zurito da tres lances valentón y nada más.

Repite con tres lances, superior uno de ellos y recorta bien.

En el primer quite hay un farol y después un remate superior. (Ovación.)

El Gallo tira una larga afarolada que no gusta.

El de Córdoba sigue armando el alboroto en los quites, y todos se entusiasman.

Zurito el piquero, moja en las agujas, y quita bien Rafael.

Otra vara superior de Pepe, y el hermanito la hace el quite con valor. (Palmas.)

Yáñez coloca un palo, Cerrajillas deja uno bueno, y cierra el primero con uno entero, llegando como los buenos.

El de Córdoba sale a entondérselas con el bravo bicho de Peñalver.

Zurito trastea con la derecha, intercalando un molinete que le sale mal, y hay una nerviosidad en el espada que no cuadra con la bravura del bicho.

Pierde la muleta y deja un pinchazo.

Más pases y una casi entera que mata. (Ovación.)

Amigo Zurito, menos desplantes con el público. Ese toro había que torcarlo mejor, con serenidad y sin jaleos de principiante.

El de Córdoba da la vuelta al ruedo.

QUINTO

De Peñalver, chico, fino y esaborio.

El Gallo se baila unos lances y después tira una revolera graciosa. Un festejo de payaso.

En el tercio de quites hay uno de Juan,

templadísimo, con media verónica final, formidable. (Ovación.)

El bicho, codiciosillo, pasó sin poder aceptar otra vara, y el Calvo enseña la idem al colocar la monterera en los cuernos.

Cuco de la Isla deja un palo; Gordo coloca uno bueno, y termina el primero con uno bueno.

El Gallo sale y comienza estirado con gracia repajolera y con arte genial.

Hay pases ayudados, elegantes; por alto, superiores; arrodillados, rematando en los cuernos, y suena la música.

Entra con su habitual estilo y deja media estocada delanterilla, que el toro escupe.

Prosigue con desplantes graciosos y toca los cuernos del bicho. (Ovación.)

La faena es de la marca Gallo.

Un pinchazo delantero, y hay palmas.

Descabella a la primera, y hay una ovación grande, oreja, rabo y vuelta al ruedo.

El toro ha salido de encargo para Rafael, sin poder, pero codicioso y suave.

SEXTO

De Peñalver, negro, fino de cabos y chiquito.

Juan Terremoto da cinco lances, superiores tres, un farol y un recorte. (Palmas.)

El tercio de quites, a cargo de Juan y Zurito, resulta animado a ratos y otros insulso.

Rosalito coloca un buen par; García Reyes deja otro desigual, y cierra el capullo ganando bien la cara. (Palmas.)

Juan brinda a una bellísima señorita que ocupa una barrera.

Belmonte comienza con una faena valerosa y torera.

El toro se come la muleta y el de Triana, que está echo un jabato arma una revolución. Cátedra de toreo sereno, reposado, sabio, cumbre.

Juan Belmonte es el único. No se puede torear mejor.

Hay un pinchazo superior y una entera acostándose en el morrillo, que mata al bicho.

(Ovación formidable, oreja, rabo y regalo.)

Juan saluda desde los medios.

La faena de la Feria de septiembre, gemela de la que hizo en mayo, pero poniendo un valor de novillero macho.

Belmonte se retira de la plaza por tener que salir para Badajoz.

SEPTIMO

De Pedrajas, negro, terciado y bien colocado de puas.

Algabaño da unos lances valientes encerrado en tablas.

En el primer quite se estira bien y hay palmas.

El toro se sale suelto en los puyazos y no vemos nada. Bien es verdad que es casi de noche.

Algabaño vuelve a coger banderilla.

De primeras hay un par superior al cuarto. (Ovación.)

La cosa se hace pesada por la preparación, y Algabaño coloca otro par superior. (Palmas.)

Cierra Bombita IV el tercio, saliendo casi cogido estando oportuno Moyano en el quite. (Palmas.)

Algabaño muletea por la cara, con precauciones, y sin que haya nada sobresaliente en el lance.

Sin estrecharse larga una casi entera, con travesía, y descabella a la primera. (Palmas.)

OCTAVO

Con paciencia a todo le llega su fin.

Para darnos el pasaporte para la calle sale un toro de Peñalver, grandote, flacucho y bien puesto.

Zurito da seis lances, un farol y un recorte. (Palmas.)

Salmonete coloca una buena vara, y quite de Zurito bien.

Rafael tira dos payasadas en otras tantas veces.

Seguimos aburridos, y que son muchos toros ocho.

Pepillo de Valencia coloca un par, Cerrajillas, otro, y cierra aquel con uno desigual.

Zurito da unos cuantos muletazos estirados, entre ellos un molinete, bueno; más pases sin pena ni gloria, perdiendo en uno la franela, y cuando el bicho iguala, que tarda un rato, deja una casi entera. Se pasa sin herir y luego deja una buena. (Muchas palmas.)

Resumen

Una faena pinturera del calvo; otra cumbre, de Juan; con algunos otros etalles que en la otra edición comentaremos.

Don Paco.

LA NOVILLADA

Un gran torero de fuera y dos esperanzas taurinas de "acá"

Félix Rodríguez triunfó ruidosamente en el circo taurino de Ecija; sus faenas, aquella memorable corrida, se recuerda con el mismo entusiasmo que aquellas, hace años que dieron fama a Joselito y a Belmonte en los comienzos de su carrera torera.

Cantimplas es una verdadera esperanza del arte taurino en esta Meca del toreo. Nunca podrá olvidarse la faena de muleta de Palmeño en Andújar. Aquellos cuatro lances proclamaron el arte de este gran torero.

Félix Rodríguez,
Cantimplas,
Palmeño,

toroan mañana seis novillos de Santa Coloma.

Así cierra el espectáculo taurino Pepe Molina la Feria de Otoño.

¡Cordobeses, a los toros!

Arte y emoción.

¿Saldrá en esta novillada el torero de Córdoba?

¡Vamos a verlo!

A. C. y T.

La Feria de Otoño

Primer día

Desde muy de mañana comenzaron a desfilar por las calles de la población numerosas personas deseosas de ser las primeras en saludar al primer día de Feria.

La afluencia fué en aumento a medida que avanzaba el día.

La banda de música de las Escuelas del Ave-Maria recorrió el itinerario siguiente, interpretando alegres pasacalles: Asilo Madre de Dios, Agustín Moreno, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano, Cardenal González, Rey Heredia, Angel de Saavedra, Juan Varela, Duque de Hornachuelos, Plaza de Cánovas, Conde de Gondomar, Concepción al Paseo de la Victoria.

La llegada de la mencionada banda al Real de la Feria fué presenciada por numerosísimo público.

El mercado de ganados estuvo esta mañana muy concurrido. Se hicieron pocas transacciones, pudiéndose apuntar que la mañana de hoy ha sido principalmente de tanteo.

Por el paseo de coches de la Victoria y por la espléndida Avenida del Gran Capitán pasearon durante la mañana bellísimas señoritas ataviadas a la andaluza.

A la una y media comenzó el desfile, que resultó brillantísimo.

Durante las primeras horas de la tarde llegaron numerosísimos automóviles y autobús de todos los pueblos comarcanos, los cuales trasladaron a nuestra capital a un número crecido de aficionados al arte de Cúchares.

También los trenes correos llegaron materialmente repletos de amigos y admiradores de los diestros que esta tarde habían de lidiar ocho toros en el circo de los Tejares.

La animación, a medida que se acercaba la hora de la corrida crecía y aumentaba.

A la salida de los toros vióse muy concurrido el Real de la Feria. El paseo de coches presentaba cada animación.

El desfile aún continúa a la hora de escribir este número.

Para esta noche se anuncia un concierto en el Real de la Feria y funciones en los coliseos Gran Teatro y Duque de Rivas.

También tendrán lugar funciones en los distintos circos y salones de espectáculos instalados en el paraje de la Victoria.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de onco a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Del hampa cordobesa

Una bandada de golfos debidamente organizada fundan una Sociedad cooperativa al aire libre, en donde puede apreciarse impulsos de sentimentalismo, que de ser aprovechados podrían resultar beneficiosos a la humanidad.

Una visita

Al llegar hoy a la redacción nos vimos sorprendidos con la visita de cuatro mozuelos, que introducidos en nuestros deberes informativos por los bondadosos sentimientos y la gran intuición periodística de un respetado amigo nuestro, nos revelaron secretos de la vida golfa cordobesa y si se quiere bohemia, de que ellos son protagonistas principales en nuestra ciudad.

Formaban esta comisión, que tuvimos el gusto de recibir, los distinguidos «sportsmans» del lazo y expertos cazadores de perros «El Serio», «Camacho», «Palitroque» y «El Loco».

Ha de permitirsenos una discreta reserva sobre los apellidos de estos jóvenes en obsequio a los antecedentes que nos facilitan, muy importantes, como observará el lector, para conocer la vida hampona y golfa de Córdoba.

Los cuatro son muchachos despiertos, de ojos vivos, inquietos que ingenuamente se atropellan en el decir, más como colegiales maristas, satisfechos de sus travesuras, que como discípulos de Monipodio, triunfadores de sus hazñas.

Y sígame por piedad, ahora, el sociólogo y el lector por las arideces de esta prosa mía en donde la realidad pondrá verdaderos oasis de ternura.

Los Peles

Esta banda, perfectamente organizada, se halla compuesta por veintidos jóvenes, que el mayor no cuenta los 20 años de edad.

Se halla capitaneada por «El rubio», que conquistó su puesto por bravura y por inteligencia, según los mismos asociados reconocen.

De ellos, cuatro, como ya hemos dicho, se dedican a la caza de los perros vagabundos de la ciudad, y los otros diez y ocho, indistintamente a malteros, limpiabotas y mandaderos.

El espíritu de asociación se halla tan arraigado en los «Peles», que cumplen con los estatutos tan fielmente como pudieran hacerlo los comanditarios de una gran Sociedad financiera.

Después de reunirse la asociación «Los Peles» para la admisión de un socio en su seno y una vez probada la destreza de éste en el arte de Cortadillo y su ingenio travieso, imitado de Pablillos, se exigen al nuevo cofrade treinta y cinco céntimos para la adquisición del carnet correspondiente y diez céntimos como cuota por cada carga que hagan o mandado que realicen.

Los laceros son los más privilegiados, los que pudiéramos llamar la aristocracia de la asociación, ganan de 6 a 8 pesetas diarias, que dejan en beneficio de sus compañeros.

Es lema de «Los Peles» que ninguno de sus acogidos se quedará sin comer mientras exista un perro gordo en la bolsa de cualquier consocio.

Domicilio social

Esta sociedad convoca diariamente sus sesiones en el poste telefónico de seguridad que existe frente a la estación central de los ferrocarriles.

Según nos dicen nuestros visitantes, ofreciéndonos galantemente sus domicilios, habitan en el embarcadero de la estación y en los jardines de la Agricultura.

Son madrugadores. Se levantan a las seis, antes que el Sol les ilumine o el guardia municipal número 24, verdadero terror de toda la Asociación, actúe de despertador con sus bruscos modales.

Muchas veces el representante de la autoridad urbana, pretendió llevar atado y detenido, a algún rezagado en los brazos de Morfeo y bien pronto quedó libre el presunto preso, merced a una cuchilla Guillette, que por precaución llevan para librarse de sus ligaduras.

Son frugales en la alimentación. Se desayunan por regla general en el puesto de jeringos que tiene una mujer llamada Carmen, en la Puerta de Gallegos o en el restaurant Buenos Aires, cuyo dueño don José Monroy, les obsequia muy a menudo con succulentos banquetes, y cuya generosidad proclaman nuestros interlocutores con gratitud y entusiasmo.

Y por la tarde comen en la Cocina Económica un cocido, abundante en carne y un gazpacho, que les cuesta 50 céntimos.

Actos de fraternidad

«Los Peles» no permiten riñas entre ellos, pero si los agravios son graves, permanecen impasibles, si de asociados se trata, no permitiendo que nadie ajeno a ellos ofenda a un compañero.

Todos ellos, y lo proclaman muy orgullosos, saben leer y escribir.

Se ayudan y se protegen con solicitudes fraternales y el fuerte ampara al más débil, repartiéndose las viandas del almuerzo, por regla general, fiambres.

Y para demostrarlo nos refieren esta anécdota. Un día fatal para la banda, perseguida, ninguno de los socios tenía «que llevarse a la boca».

«El Escarabajo» halló la solución; fraguó una bronca con uno de sus compañeros dentro del restaurant Buenos Aires y en lo más feroz de la lucha, cogió un queso del mostrador y se lo tiró a la cabeza a su contrincante, el cual salió corriendo con el comestible.

Don José Monroy perdonó esta hazaña merced a su ingenio y «Los Peles» no olvidan este acto de generosidad del señor Monroy.

La influencia del bien

Son asiduos concurrentes a cuantas funciones cinematográficas se celebran en Córdoba, en cuyas enseñanzas se fundaran para la buena organización de su agrupación. Son mozuelos inconscientes de la vida de

depravación en que viven, del ambiente malsano que respiran, faltos de caridad y de amor, sin que hallen la mano protectora que acaricia, sino la que oprime y estruja. Acaso entre esos veintidos socios haya algunos criminales de espíritu, de condición, pero no es menos cierto que también entre ellos puede existir santas, que hallaron su martirio, en el sufrir cruento y callado de una vida de ultrajes y de privaciones.

Instintos nobles existen entre estos golfos cordobeses, según proclama la fotografía de nuestra portada, en donde esos perseguidores de perros, acogen y patrocinan a unos perrillos, que el egoísmo, acaso de un protector de animales, iba a arrojar al río.

Tengamos piedad de estos vencidos. Nunca, como ahora, resplandece el axioma: «Odia el delito y compadece al delincuente».

P. L.



El más riquísimo de las más famosas plantaciones americanas, forma la base de

MAIZENA

Super-alimentación

para criar niños robustos y vigorosos. Se asimila en pocos minutos y tiene un gran poder nutritivo.

Enriquece sopas, salsas, y hace más finos, nutritivos y digestibles todos los guisos.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apart. 40 361, Madrid

Lea V.
La Mancillosa
Comedia por J. GARCÍA HIDALGO
Precio, 3 pesetas.-LIBRERÍA LUQUE

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

Los mejores vinos de Rioja, los de la casa Federico Paternina.—Depositario en Córdoba y su provincia: Manuel Díaz, Plaza de Colón, 15, Teléfono 763.—Servicio a domicilio desde 12 botellas.

El regreso del veraneo

Un cronista que se precie de tal no puede dejar de escribir la consabida crónica dedicada al regreso de los veraneantes.

Vivimos tiempos de glorificación al lugar común, y entre tantos como se repiten cotidianamente, en casi todas las crónicas, son los dedicados al veraneo los más usuales.

En Julio, la marcha al campo o a las playas de los primeros veraneantes sirve para que todas o casi todas las plumas dedicadas a recoger y comentar el «momento» consagren unos párrafos al estío, al veraneante, a los trenes «botijos», a la sierra y al mar.

Ahora, al desaparecer Septiembre, las mismas plumas hallan nuevo motivo de actuación con el regreso de los que se fueron en Julio.

Y nosotros ni hemos querido ser menos que los «otros» ni hemos encontrado hoy—¡seamos sinceros!—asunto menos pueril de que ocuparnos.

Se acabó el verano; se acabó el veraneo; ¡Cuántos flirts muertos casi al nacer! ¡Cuántas ilusiones desvanecidas!

Regreso al hogar; regreso a los quehaceres, por humildes antipáticos, por modestos humillantes, por vulgares irritantes.

Cae la hoja; tristes los campos, desnudos los árboles, solitarias las playas y las cumbres, que se irán cubriendo con el blanco sudario de la nieve.

Otoño; atardeceres lánguidos, melodías tristes de pianos que se desafinaron en el abandono estival, días grises autumnales...

¡Bendito lugar común! ¡Cuánto te debe la moderna literatura y cuánto daño has hecho a tantas gentes como has convencido de poseer cerebro porque saben repetirte!

C. C.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 25 de Septiembre de 1926.-Semana del 26 de Septiembre al 2 de Octubre

Reses mayores: Don Juan Cañada, 4 a 3-70 pesetas; don Antonio Miranda, 1 a 3-72; don Antonio León, 1 a 3-72; don José Jiménez, 2 a 2-73; don Antonio Pino 4 a 3-73; don Francisco Fernández, 10 a 3-73; don Juan F. Pérez, 1 a 3-74; don Ramón García, 3 a 3-74; don Antonio Contreras 2 a 3-75; don Pedro Barbudo, 4 a 3-75; don Antonio Pino, 6 a 3-79; don Esteban Díaz, 7 a 3-80; don Francisco Martínez, resto, a 3-80.

Menores: Don Juan Barcón, 14 a 2-58 pesetas; don Francisco Ayán, 30 a 2-59; don Esteban Díaz, 8 a 2-60; don Francisco Martínez, resto, a 2-60.

Los precios libres para el entrador son: De 3-45 a 3-55 para el ganado vacuno; a 3-80 para terneras; de 2-33 a 2-35 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 27 de Septiembre hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, a 4 pesetas kilo; idem sin hueso, a 5-54; ternera con hueso, a 4-40; idem sin hueso, a 6-08; macho, a 3-10.

NOTICIAS LOCALES

Un obsequio

El activo agente matriculado y colegiado de esta plaza don Bartolomé Vázquez Sánchez, nos ha enviado unos artísticos calzapapeles y unos lápices, anuncio de la casa Carrasco y Benitez, sucesores de hijo de Pedro Morales, de Málaga, que representa. Agradecemos la atención.

San Cayetano

Mañana, como cuarto domingo de mes, habrá función mensual de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, comunión general, y a la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón por un Padre de la Comunidad, y procesión.

A las seis y media será la reunión de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen. Los cofrades pueden ganar indulgencias plenarias asistiendo a la procesión.

Farmacias de guardia

Mañana domingo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Angel Avilés Mariu, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna Gondomar, 8, y don Fernando García Arévalo Delgado, Santa María de Gracia, 106.



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente:

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechazad todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LA VOZ en Barcelona

El misterio de los peces, aclarado

Los barceloneses estamos de enhorabuena. En pocas poblaciones disfrutará el ciudadano de tan hondas satisfacciones como en la condal ciudad.

Expliquémonos. Desde hace algún tiempo los periódicos barceloneses venían protestando de la carestía en general de los artículos de primera necesidad y muy especialmente del pescado.

Realmente no era preciso leerlo en los «papeles» para hacerse cargo de que en nuestros mercados, además de escasear, aumentaba de día en día y en progresión alarmante el precio del pescado.

Pero hay que convenir en que lo que nos tenía alarmados y preocupados no era precisamente la carestía en sí, sino el ignorar las causas que en un puerto de mar haya poco pescado y se pague a precio superior que en casi todo el resto de España.

No era el poder o no comer pescado lo que nos tenía inquietos a los barceloneses. ¡Esto hubiese sido absurdo! Lo que sucedía era que nuestra curiosidad no nos permitía vivir tranquilos hasta dar con la incógnita que representa el que los madrileños, por ejemplo, puedan comer más, mejor y más barato el pescado que nosotros, que creemos tener el mar a los pies de la ciudad.

Y, comprendiéndolo así, la Junta de Abastos ha tenido el buen acierto, no de procurar el abaratamiento de tal artículo alimenticio, sino de explicarnos lo que tanto había excitado nuestra curiosidad.

Resulta que en Madrid los impuestos municipales son menores a los de nuestro simpático y admirable Ayuntamiento. Y resulta que Madrid puede abastecerse mejor de pescado por estar en el centro de España, es decir, en el punto más lejano al mar.

¡Bien! Satisfecha ya nuestra curiosidad, a que no nuestro estómago, gracias a la eficaz actuación de nuestra paternal Junta de Abastos, solo nos resta, jubilosos, ufanos de ser tan bien atendidos por nuestros administradores y de disfrutar de estas dulces satisfacciones que en muy contadas poblaciones podrá el ciudadano disfrutar.

Carlos Caballero.

Concierto del Real Centro Filarmonico

A las nueve y media de la noche del lunes 27, tercer día de Feria, ejecutará el cuadro artístico de esta entidad un concierto, dirigido por don José Pablo Barbudo, con arreglo al siguiente programa:

«La Calesera», pasodoble, F. Alonso; Célebre «Pavana», E. Lucena; «Capricho Andaluz», Martínez Rucker; «Bajo la parral», coro y orquesta, Molina León; «La verbena de la Paloma», arreglo J. Paolos, T. Bretón; «Serenata árabe», Torrega; «Pepe Condé», coro y orquesta, A. Vives. Solistas: tenor, R. Arellano; baritono, R. Gant.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 25.—Sábado. Nuestra Señora de la Fuencisla. Santos Cleoia, Formerio y Herculano, mrs.; Lope, cf.; Santas Aureliana Neomicia y María de Socors, vgs., y el santo Niño Cristóbal de la Guardia, mr.

Santoral y cultos de mañana

Día 26.—Domingo. Orencio, ob.; Nilo, ab.; Amancio, pbro.; San Cipriano: Santa Justina, virgen, y el beato Juan Bautista Vianney, confesor.

Vida del Santo.—Cipriano, llamado el Mago, fué natural de Antioquía, de familia ilustre por sus riquezas y antigua nobleza; pero sus padres, que eran gentiles, le dedicaron, desde la edad de siete años, a la Astrología y a la Magia. Vivía por el mismo tiempo en la ciudad una doncella hermosa y rica, llamada Justina, que tuvo la dicha de abrazar la religión cristiana. Andaba perdidamente enamorado de ella un joven llamado Agiac, el cual, comunicando sus intentos con Cipriano, le suplicó que se valiese de sus artes mágicas para conquistar a Justina. Así lo hizo, pero todo fué inútil. Alumbrado después por la divina gracia, comenzó a detestar su mala vida, y buscando un sacerdote, le pidió que le instruyese en la Religión cristiana y le bautizase. Levantóse por entonces la cruel persecución de Dioclesiano contra los cristianos, y a pesar de haber huido Cipriano y Justina de la ciudad, no tardaron en prenderlos. Viendo el juez que no podía vencer la constancia en la fe, mandó degollarlos sin dilación, cuya sentencia se ejecutó hacia el año 304.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Capuchinos, costeado este día por don Mariano Viguera y señora, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 26, domingo, a Nuestra Señora de la Aurora en su ermita.

Misa de requiem

La misa del funeral por el alma de don Antonio Terroba y Naval (q. e. p. d.) se celebrará el próximo lunes día 27 a las nueve y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro.

MILITARES

Juicios para el día 27

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Lucena, por hurto, contra Antonio Molina Martos, Juan Miranda Jiménez y Francisco Pérez Alvarez; defensores, señores Calderón y García Pérez Rico; procurador, señor Lacerda.

Sección segunda del juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Claudio Pérez García; defensor, señor Pavón; procurador, señor Guerrero.

Sucesos y denuncias

Niñas con lesiones

En la Casa de Socorro ha sido asistida la niña de ocho años de edad Dolores Blasco Marín.

Los médicos de guardia le apreciaron una contusión con lesiones en la mano derecha, siendo calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dolores se ocasionó la lesión que padece en el Real de la Feria.

Una vez curada pasó a su domicilio, sito en el barrio del Amparo.

—En el mismo benéfico centro le ha sido prestada asistencia facultativa a la niña Isabel Rodríguez Rodríguez, de 11 años.

Esta presentaba una herida contusa en la región occipital, que se la produjo en su domicilio, Enmedio número 6.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Escandaloso

Por promover fuerte escándalo en la vía pública ha sido detenido Manuel Gálvez Mazén, de 40 años.

Malos tratos

A requerimiento de Matilde Madero Cantarero, de 30 años de edad, ha sido detenido Antonio Brito García, de 40 años, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra.

Amenazas

Por amenazar a José Romero Muñoz ha sido detenido el vecino José Jiménez Majón (a) El Majón.

Inmorales

Por cometer actos contrarios a la moral han sido detenidos Laureano Iglesias Corral y David dos Reis.

Sustracción

Ha sido detenido Francisco Barbudo Ruiz, de 34 años de edad, por sustraer ladrillos de un solar de la calle Duque de la Victoria.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

De la provincia

Accidente automovilista

En el kilómetro 8 de la carretera de Palma del Río a Ecija, ha volcado un automóvil a consecuencia de habersele roto un tornillo en el juego de dirección.

Dicho automóvil es el número 1.333, de la matrícula de Córdoba.

Resultaron lesionados todos sus ocupantes, siendo asistidos por el médico titular de Palma del Río, el que calificó el estado de los mismos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El automóvil en cuestión era conducido por su propietario, Juan González Fuentes. Al juzgado se ha dado cuenta del hecho.

Subasta

El día 15 de Octubre próximo y hora de las doce, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para la obra de construcción de un Cementerio. El tipo sobre que ha de versar la licitación es de sesenta mil novecientas cincuenta y ocho pesetas, cuarenta y nueve céntimos.

El respectivo pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Aguilar 24 de Septiembre 1926.—El Alcalde, Vicente Romero.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rule

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA

MEDINA-AZAHARA

Fábrica de mosaicos y almacén de materiales de construcción

Avenida de Canalejas, 9 duplicado

EL CUENTO DE HOY

Los acreedores del señor Balzac

El 12 de octubre, de 1830 el señor Grosset, tratante en granos, tuvo una idea feliz.

—Iré a ver a ese Balzac... Desde hace dos años me debe dos mil francos que perdían algo... Es un hombre raro. Primero fué impresor y ahora es escritor. Aquí tengo un librito suyo: «El arte de no pagar las deudas enseñado en veinte lecciones», editado por H. de Balzac y A. Barbier, en 1872... ¡Vamos a ver qué me dice...

El señor Grosset dejó la tienda al cuidado de los dependientes y cogió el paraguas. Sin ser un doctrinario gustaba de imitar al rey Luis Felipe en las patillas de modo de chuleta y en el paraguas que tanto se celebraba en las Tullerías. Era el buen Grosset un hombre de negocios aferrado al Código civil y que no admitía bromas en asuntos de dinero.

Balzac vivía cerca del pueblecillo de Montrouge. El comerciante tomó por la calle del Infierno y al llegar a la de Cassini a eso de las cinco de la tarde, preguntó a un vendedor que tenía un puesto en la calle.

Se le indicó una casita coronada de pizarras con todas las ventanas cerradas y que parecía sumida en el mayor silencio...

—¿El señor de Balzac?—preguntó el tratante en granos entregando su tarjeta al criado.

Serve pasó a una antesala en la que no había más que un cofre forrado de piel de cabra. En las paredes desnudas como la palma de la mano había algunos carteles que decían: «Aquí un cuadro de Rembrandt. Aquí un reloj de Lepante».

Desde la habitación contigua alguien gritó: «Señor Grosset» con voz tan enorme tan estentórea que el buen hombre sintió frío por la espalda.

—Señor Gobsek...—repitió la misma vez.

Pasó a su despacho que daba a una especie de jardincito parroquial... Detrás de una mesa cubierta con papeles se hallaba un hombre con el cuello al aire, desabrochada la camisa, dejando ver un pecho atlético. Tenía el pelo hisurto y sus ojos negros brillaban como carbunclos.

—¿Es usted el señor Gobsek?

—Yo soy, caballero—balbució estupefacto el traficante en granos mirando a su vez al hombre que le desfiguraba el apellido.

La voz de éste se hizo entonces insinuante y maternal.

—Señor—dijo—no sabe usted cuánto me alegro de verle. He escrito sobre usted un libro que se está imprimiendo. Usted prestó dinero al barón de Nucingen... Usted tiene a Luciano de Rubempré por un joven de porvenir.

—Si nada está usted confundido—exclamó el señor Grosset en el colmo del asombro... Yo no conozco a esos señores... Venía tan solo por esa pequeña deuda de dos mil francos que le di por cierto en esos cuantos de seis libras que estaban en baja de cuatro sueldos... Le rebajo a usted esos cuatro sueldos...

—La he descrito a usted con esa preocupación del dinero que a mí también me devora... Pero no es cosa de que venga a hablarme de una deuda que es bien poca cosa

ante una obra maestra como la de su espíritu. En la vida indudablemente, honrado tratante en granos de la calle de San Dionisio, usted no ha conocido a la Torpille ni al señor de Nucingen ni a Luciano de Rubempré. Pero a mí me ha dado la gana que usted los conociese y que sufriesen ellos su alma de usted de usurero muy superior a la del avaro porque penetra en las tragedias sociales. Como si yo quisiera que esa cantidad de dos mil francos entregada en escudos de seis libras (rasgo curioso) fuese motivo de escenas prodigiosas, ¿cómo podría usted impedirlo?

El señor Grosset tembloroso y dudando si soñaría dejó su paraguas.

—Señor, en verdad no sé qué quiere usted decir... ¿Es que no le viene bien pagarme ahora esa deuda? En tal caso yo podría esperar porque mis asuntos van bien.

Entonces los ojos del señor de Balzac dejaron de lanzar miradas fulminantes; sus manos se posaron sobre los papeles que había revueltos en la mesa como si quisiera sustraerlos a la vista del comerciante en granos y empezó a exponer un negocio «sub especie argenti» empresa fantástica que acabaría por librarle de esa deuda y de todas las otras.

—Escúcheme señor Grosset—ya no decía Gobsek—Leyendo a Josefo averigulé que Roma había explotado en Cerdeña unas minas de plata; pero poco expertos los romanos en el arte de la química, en vez de obtener beneficios, consumieron muchos ses tercios. Donde fracasó César, triunfaremos nosotros; dejaré la literatura.

El señor de Balzac se echó hacia atrás y mirando fijamente al visitante le interpeló:

—Señor Grosset, Emilio Justino, también súbdito del rey Luis Felipe, comerciante matriculado en la calle de San Dionisio, ¿quiere usted fundar conmigo una sociedad mercantil para explotar las minas de Cerdeña?

—Sí... Quiero...

—La razón social podrá llamarse Balzac Grosset y Compañía.

—Sí, señor... Lo que usted quiera—dijo el señor Grosset fascinado por los ojos del gran hombre.

—¡Bien!... Francisco tráeme la comida! El criado colocó sobre la mesa un candelabro encendido y algunas provisiones de boca. El señor Grosset intentó retirarse; pero el señor de Balzac le invitó a compartir su comida, que consistía en un poco de

queso y manzanas rometas. El candelabro exendía una débil luz. Mientras mondaba una manzana, el señor de Balzac iba traduciendo Flavio Josefo.

Afuera, en la calle Cassin, las carretas de los hortelanos de Massy y Arpajon que se dirigían a los mercados. Era cerca de media a noche. El señor Grosset se levantó. El señor Balzac quiso acompañarlo hasta la esquina, por donde pasaba el ómnibus de la calle de San Dionisio...

Por la del Infierno, en la oscuridad, iba con su candelabro en la mano el señor Balzac con bata de casa y zapatillas bordadas. Mientras andaban, el traficante en granos expresaba su entusiasmo:

—¡Magnífico! ¡Soberbio!.. Su idea... nuestra idea... Mañana mismo le daré el recibo de los dos mil francos...

Entre un lecho de nubes, la luna asoma su faz alumbrando las casas y los jardinillos de las afueras... De pronto el señor de Balzac, levantando los brazos, indicó los tres molinos que desde las alturas de Montrouge parecían contemplarlos.

Pronunció solamente:

—Me reservará usted cien partes de fundador por mis aportaciones.

—Confíame—dijo el señor Grosset a punto de tomar el ómnibus—Mañana a las tres en casa de maese Didier, calle de Vienne; firmaremos la escritura social... No falte usted.

¡Oh candor magnífico y sagrado! La idea de Flavio Josefo prosperó, pero el señor de Balzac, cerebro calenturiento se olvidó. El señor Grosset se vió solo en casa del notario...

Su socio fué al fin Benito Frascoli, un capitán genovés. Cuando en 1837 Grosset y Frascoli liquidaron la sociedad, repartieron siete millones...

Al saberlo el señor de Balzac tuvo un soberbio gesto de desdén y de indiferencia. Y compuso «César Biroteau».

Fernad Rivet.

A los forasteros

En los días de Feria, los forasteros amantes de la emoción y del arte del cartel taurino deben comer bien y para ello nada como el

Restaurant Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil 3

El mejor de la Ciudad y el más clásico de Andalucía.

Stadium Electromecánica

El tercer día de Feria, lunes 27, se celebrará un interesantísimo partido de Fútbol entre los notables teams

F. C. MALAGUEÑO

(de PRIMERA categoría, grupo A.)

y ELECTROMECAÁNICA F. C.

(de PRIMERA categoría, grupo B.)

El encuentro dará comienzo a las cinco de la tarde.

Información telefónica

El "Diario Oficial" publica interesantes circulares

El Presidente despacha con el ministro de Instrucción Pública.-Gómez Jordana celebra extensa conferencia con el Comandante general de Ceuta.-En el ministerio de Instrucción Pública se ha celebrado la entrega de los premios a los artistas que han sido premiados en el concurso del Comité de enlace.-Consejo de Guerra en El Ferrol.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 25, de las 15 a las 19 t.

El despacho del presidente

Esta mañana ha despachado el presidente con los jefes de los distintos departamentos de la Presidencia.

A continuación despachó con los ministros de Instrucción y Fomento.

También estuvo con el presidente esta mañana el secretario de la Presidencia, señor Castedo.

Audiencia del presidente

El presidente concedió esta mañana una extensa audiencia.

Entre otras personas recibió al general Despujol, coronel Boy y director general de Colonias y Marruecos, general Gómez Jordana.

Visitando al ministro de la Guerra

El duque de Tetuán ha recibido esta mañana en su despacho oficial del ministerio al infante don Alfonso. También recibió a los generales Flores y Las Heras.

Por último, también le visitaron el general Allendesalazar y el coronel del regimiento de Villarrobledo.

Visitando a Jordana

Esta mañana ha recibido el director general de Colonias y Marruecos general Jordana, la visita del comandante general de Ceuta general don Federico Berenguer.

El mencionado general, a la salida, no hizo manifestaciones a los periodistas.

Terminada la visita del general Berenguer, marchó Jordana en automóvil al ministerio de la Guerra.

Conferenciando con el presidente

Ha celebrado el presidente del Consejo, esta mañana, extensa conferencia con el señor Castedo.

A dicha conferencia se le atribuye gran interés, por los asuntos en ella tratados.

Entrega de premios

Esta mañana, a las doce y media, se ha hecho entrega en el ministerio de Instrucción Pública de los premios concedidos a los artistas autores de los carteles anunciadores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Al acto asistió el ministro del Trabajo, comisario regio de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, secretario de la Exposición de Barcelona señor Marquina, secre-

tario de la Junta de enlace de ambas Exposiciones señor Bahamonde y numerosas personalidades.

Se procedió a la lectura del fallo del Jurado que ha entendido en el mencionado concurso de carteles.

En él se adjudicaba el primer premio al dibujante Rafael de Penagos y premios de segundo orden a varios artistas de reconocido prestigio.

Penagos fué objeto de una gran ovación al hacerle entrega el ministro de Trabajo de las seis mil pesetas, importe del primer premio.

Las ovaciones se repitieron en ocasión de recoger sus premios los artistas Capuz, Pérez Casas, Turina, Bartolozzi, Becce Valle, Manchón, Máximo Ramos, Barbero, Reinoso, Aristo Téllez, Morel y Montaner. También fué muy aplaudido el artista cordobés Manuel León Astruc al recoger el premio concedido al cartel de que es autor.

Los carteles continuarán expuestos unos días en el ministerio de Instrucción. El acto resultó altamente simpático.

El despacho de Aunós

El ministro de Trabajo ha recibido en su despacho la visita del alcalde de Lérida.

A continuación conferenció el ministro con el alcalde de Madrid y el presidente de la Diputación.

Una circular

El «Diario Oficial» de hoy publica una circular, en la que se da cuenta de la aprobación por la Superioridad de la condena impuesta al excomandante de Artillería don Salvador Urdaras.

Dicha condena asciende a doce años y un día de reclusión.

Con dicho motivo, en la circular mencionada se da de baja en el servicio al mencionado excomandante.

Otra circular

El «Diario Oficial» también publica una circular del ministerio de la Guerra, en la que se declaran exceptuados del Real decreto de suspensión de la oficialidad activa de Artillería, los oficiales heridos procedentes de la campaña de Africa y que en la actualidad se encuentran en la Península.

Adjudicación de la plaza de toros

Se ha adjudicado la plaza de toros al señor Inigo, el cual ofrecía más cantidad en metálico en la subasta convocada para aquel efecto.

La cantidad en que le ha sido adjudicada la contrata suma un total de 308.000 pesetas y 150.000 pesetas para la corrida de Beneficencia.

Se hacen muchos comentarios acerca de la nueva empresa.

Las reuniones del Comité de enlace

La reunión del Consejo de enlace de las exposiciones ha sido verdaderamente importante, pues además de fallar el concurso de carteles se han adoptado acuerdos para estar perfectamente orientado respecto al porvenir de los certámenes de Sevilla y Barcelona, asegurándose una estrecha cooperación de los Comités de ambas exposiciones.

Se ha acordado la edición de una revista por el Comité de enlace, que sea una verdadera historia de los esfuerzos realizados en Sevilla y Barcelona, para el mayor éxito y esplendor de los futuros certámenes.

También se han ultimado varios detalles acerca de la propaganda gráfica.

El Comité de enlace celebrará reuniones anuales en Sevilla y Barcelona, a fin de poder dar cuenta de los progresos que vayan alcanzando los trabajos.

La primera de estas reuniones tendrá lugar en Barcelona el próximo día 12 de Octubre, fecha en la que se celebrará la Fiesta de la Raza.

De provincias

ALMERIA

Aplauso a un Ayuntamiento

Almería 25.—Reina gran animación en esta capital con motivo del acuerdo del Ayuntamiento, acerca de la traida de aguas que han de abastecer a la ciudad.

Todos los sectores de opinión y fuerzas vivas de Almería tributan elogios a la gestión del municipio y se proyecta celebrar un homenaje en honor de los iniciadores del proyecto.

Varias multas

Almería 25.—El gobernador civil de la provincia ha emprendido una activa campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Ha impuesto numerosas multas a los industriales y expendedores por infringir los precios únicos fijados por la Junta de Abastos.

La actitud de la primera autoridad de la provincia está siendo favorablemente comentada.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 6 Deanes, 29 y 31.

BARCELONA

Robo sacrilego

Barcelona 25.—De la capilla de la Virgen de los Mártires ha desaparecido un cáliz de plata de gran valor.

Se supone haya sido hurtado.

El juzgado de instrucción de guardia ha comenzado a instruir las diligencias de rigor.

Una circular gubernativa

Barcelona 23.—El gobernador ha hecho pública una circular en la que se dispone que en lo sucesivo se pesarán los toros en los chiqueros antes de dar comienzo la lidia.

Dicha circular señala que se debe evitar el caso del pasado domingo en la corrida celebrada en dicho día, y que fué devuelto a los corrales por chico, un toro que se hallaba en inmejorables condiciones para la lidia, en lo que respecta a bravura.

Dicha circular se ha enviado a todos los empresarios de los distintos cosos taurinos de Barcelona y su provincia.

Sobre las tómbolas

Barcelona 25.—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, comunicándoles que una vez que pasen las fiestas que se celebran en la ciudad condal, dará a la prensa una nota sobre las tómbolas.

Sobre una causa

Barcelona 25.—Ha sido fijada la fecha del 21 del mes próximo para la vista de la causa por el desfalco de Telégrafos.

Existe expectación para asistir a la vista de dicha causa.

Sobre la muerte de un agente

Barcelona 25.—Se ha señalado para los días 29 y 30, la vista de la causa por la muerte de un agente de Vigilancia.

Aparecen como acusados Joaquín Blanco y un sujeto apodado «El Americano».

LA CORUÑA

Consejo de guerra

El Ferrol 25.—Se ha celebrado en el cuartel del regimiento del Ferrol un Consejo de guerra contra el paisano Antonio Rodríguez.

Presidió el coronel del mencionado regimiento.

La causa quedó vista para sentencia. Esta se hará pública cuando sea aprobada por el capitán general de la región.

LUGO

Un incendio

Monforte 25.—Se ha declarado un incendio en un caserío próximo a ésta.

Las llamas se corrieron por unos árboles propagándose a una extensión de terrenos de monte, quemándose totalmente.

Se ignoran las causas que pudieron ocasionar el siniestro.

VALLADOLID

Tormenta que causa daños

Valladolid 25.—Durante la madrugada última ha descargado una violenta tormenta en las inmediaciones de la capital.

Las aguas anegaron grandes extensiones de terreno, causando daños de consideración.

Las autoridades han prestado auxilio a varios damnificados modestos.

VALENCIA

Un descarrilo

Valencia 25.—En la estación de los ferrocarriles de M. Z. y A. ha descarrilado un tren de mercancías.

Quedaron destrozados cinco vagones.

Las comunicaciones con Madrid por ferrocarril quedaron interrumpidas por espacio de varias horas.

Tras de activos trabajos, quedó la línea expedita.

Se ignoran las causas que pudieron ocasionar el descarrilamiento.

ZARAGOZA

Los estudiantes de Zaragoza

Zaragoza 25.—Esta mañana ha visitado al gobernador civil de la provincia una comisión de estudiantes que cursan en la escuela de Artes Industriales.

Los mencionados estudiantes expusieron al gobernador la situación que les crea la Real orden de suspensión de la mencionada escuela y que les priva a la casi totalidad de los que en ella estudian el continuar las carreras emprendidas, ya que la mayoría de ellos pertenecen a clases modestas.

El gobernador prometió a los allí reunidos que trasladaría al Gobierno el correspondiente oficio dando cuenta de aquella situación escolar.

Los estudiantes salieron satisfechos de la acogida que les dispensó el gobernador.

Un obrero muerto

Zaragoza 25.—En la estación del ferrocarril de Aragón ha ocurrido esta mañana un sensible suceso.

En ocasión de hallarse trabajando varios obreros, tuvo uno la poca precaución de arrojar la punta de un cigarro en el almacén de aquella estación.

El cigarro cayó sobre un depósito de sustancias inflamables, provocando una explosión.

Resultó muerto el obrero Tomás Gómez, y otro llamado Pedro Huertas con lesiones de gravedad.

El juzgado personóse el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para proceder a la práctica de la autopsia.

El suceso ha producido honda sensación entre el vecindario.

Gestiones de todas clases en Cataluña

Oficinas administrativa Aragón 223, principal. Barcelona.

Informes comerciales a 10 pesetas.

Curación de las hernias (Quebraduras)

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador de alta precisión, IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación

El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo Don Francisco Mora, Director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia EL ARTE MODERNO, los más importantes de España, establecidos en SALAMANCA, calles San Justo, 30 y Consuelo, 5, recibirá visitas durante el mes actual en:

- PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE el día 26 en el Hotel España.
- CORDOBA 27 en el Hotel España y Francia.
- MONTEORO 28 en la Fonda La Esperanza.
- ANDUJAR 29 en " El Comercio.
- ARJONA 30 en " " Vicente Torres.

El aparato IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la seguridad y eficacia de este aparato es un remedio real para curar toda clase de hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas de la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes, tratándose con el sinnúmero de bragueros similares, cuyo único efecto cuando lo producen, es ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando realmente y evitando así de una vez para siempre tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el APARATO IDEAL MORA, verdadero y prodigioso aparato sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales, corsés ortopédicos, fajas ventrales.

MATERIAL COMPLETO PARA CLINICAS Y HOSPITALES

Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente y en vicios de conformación hasta la corrección total.

Eminente creación científica

Enfermos **¡OJOS!** de los ojos **PRODIGALUZ GALUZ** **PÁRPADOS**

FÓRMULA Y MARCA REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

Preparado por el Dr. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (Granulaciones purulentas y hémorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curan las en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y **CURA PARA SIEMPRE**. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curan antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico **PRODIGALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la Dirección General, E. CUADRADO P.

**Calle Santa Engracia núm. 64, 3.º, derecha.
MADRID (España).**

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes ejército; Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14. — Córdoba

TELÉFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6. — Córdoba

LA MEXICANA

Gran Capitán, 11

Confitería y Pastelería

Bombones, Caramelos, Galletas, Choco-

lates, Theas, Azúcares y Cafés totados.

Se reciben encargos

Servicio a domicilio

Renovación de Neumáticos

(Recauchutados)

Única casa que tiene sus talleres montados en

CÓRDOBA. — Gran Capitán, núm. 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendremos arregladas pronto y bien.

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

Taller de reparación de

CÁMARAS Y CUBIERTAS

Trabajo garantizado Casa más antigua.

Antonio Cuevas

JESÚS MARÍA, 8

CÓRDOBA

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1'50.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séne a"

de 9 a 1 y de 4 a 8

Los tejidos y confecciones de **EL METRO** son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».